

УДК 130.121:159.9.019.2

Т.В. Количева.
T.V. Kolycheva

СУЧАСНІТЬ І ГЕШТАЛЬТ

GESTALT AND MODERN TIMES

Поняття «гештальт», як відомо з психології та філософії, означає структуру, форму, конфігурацію. Гештальт-підхід спрямований на підтримку та розвиток будь-якого утворення. Дуже широкої популярності набуває гештальт-психологія і психотерапевтичні прийоми, які виходять з неї. Однак, як вважав Ф. Перлз, «цей метод надто гарний, щоб використовувати його тільки у випадку захворювань і відхилень». Можна сказати, що гештальт-підхід може бути застосованим у будь-якій галузі. С. Гінгер також висловлює думку, що гештальт-терапія адресована будь-якій людині, яка намагається максимально розвинути свій латентний потенціал.

Гештальт являє собою своєрідну філософію, яка впроваджує ідею життя в аутентичному контакті з собою. Гештальт закликає особливим чином поглянути на взаємодію людини та світу – сприйняти себе як неповторну особистість у контакті з багатьма елементами, які мають вплив на власне життя та події. Потрібно побудувати з цієї взаємодії цілісну структуру, яка буде існувати за своїми законами.

Така ідея розповсюджується на всі сфери життя в сучасному світі. По-перше, звісно, це є психотерапія, у якій робиться акцент на підтриманні людиною власної цілісності. Також є така галузь, як соціогештальт – особливий підхід до розвитку соціальних інститутів. Окрім того, ідеї гештальту можуть використовуватись у самопізнанні, що передбачає знаходження змістової єдності та встановлення границь самоідентичності. Дуже цікава галузь, яка використовує гештальт, – це дослідження в програмі штучного інтелекту, за допомогою яких наука намагається відповісти на питання стосовно можливості імітації машиною інтелекту людини та доцільності цього. Важливою в цьому є думка про недостатнє врахування в програмі штучного інтелекту гештальт-феномену свідомості – феномену цілісності.

Можна зробити висновок, що завдяки формулюванню головних закономірностей гештальт-теорії, механізмів дії гештальту, а також, специфіці його застосування відкриваються нові перспективи вивчення участі гештальту в різних сферах життя людини.

УДК 1 (091)

А.І. Кривий
A.I. Kryuy

ПРОБЛЕМА ВІДЧУЖЕННЯ В ІСТОРІЇ ФІЛОСОФІЇ

PROBLEM OF SEPARATION IN THE HISTORY OF PHILOSOPHY

Проблема відчуження є однією з актуальних філософських проблем. Її формулювання на рівні всезагального, як і введення у науковий обіг самого поняття

„відчуження”, пов'язано з філософськими дослідженнями видатного німецького філософа XIX століття Г. Гегеля. Але змістовно коріння цієї проблеми, як і